

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2020年4月

9

星期四 < 庚子年三月十七 >

A13

东莞
聚焦

东莞市人民政府去年分两批次下达了38项硬任务

35项顺利完成 完成率92.1%

羊城晚报讯 记者文晓玲报道：2019年，东莞市人民政府分两批次下达了38项硬任务，一年过去了，究竟交出了一份怎样的年终答卷呢？记者8日获悉，38项硬任务中，完成了35项，占比92.1%，空气质量指数达标、镇级土地收储整备等3项任务未完成，占比7.9%，10个单位因此被予以通报批评。

“东莞市自选”类则同时具备如下条件可纳入硬任务：市委市政府的重要决策部署；社会影响面广、群众关注度高的相关工作；年内必须完成，否则市政府将对责任单位或领导通过通报批评、公开约谈、考评扣分、取消评优等进行追责的任务。

“截至2019年12月底，在38项硬任务中，35项已完成，占

92.1%；3项未完成，占7.9%。”东莞市人民政府办公室在近日下发的通报中称，经市政府同意，结合硬任务完成情况落实年度考核评价工作，对4项完成情况好、社会反响大的硬任务涉及的17个先进单位予以通报表扬；对推进硬任务表现突出的5名同志记个人三等功、45名同志给予个人嘉奖；对3项不能及时完成年度目标的硬任务涉及的10个单位予以通报批评。同时，相关表扬和批评情况与市委市政府重点工作督查考评、各单位领导干部考核评价等挂钩。

3项“硬任务”未完成

羊城晚报记者查询看到，东

莞市去年下达的38项硬任务涉及推进石马河流域综合整治、空气质量指数达标、实质性启动东莞国际商务区建设等各方面。4项因完成情况好而被通报表扬的硬任务分别为推进石马河流域综合整治、完成第四次全国经济普查、完成土地供应出让收入任务和推进广深高速、广深港高铁、广深铁路沿线环境景观整治。

据了解，在东莞市第四次全国经济普查中，7000多基层普查人员从2019年1月1日至4月30日，对全市从事二、三产业的法人单位、产业活动单位和抽取的个体经营户逐一入户完成数据采集。通过这次普查，摸清了东莞

东莞首期外调生猪财政补贴即将发放

羊城晚报讯 记者秦小辉报道：4月8日，记者从东莞市农业农村局获悉，2020年东莞市首期外地采购调入生猪财政补贴资金和首期都市现代渔业发展奖励资金即将发放。其中，外购生猪财政补贴资金名单已经进入公示阶段。记者梳理发现，外购生猪财政补贴资金标准按每头生猪100元发放，申请人来自全市18个镇街，最高补贴金额达到近200万元。

今年，为切实保障东莞2020年春节期间肉食稳定供应，东莞市农业

农村局出台政策，对2020年春节期间外地采购调入生猪实行补贴。补贴采取以奖代补的方式，对符合规定的供应商按每头生猪（每批次平均每头生猪重量75公斤以上）100元的标准给予一次性奖励补贴，补贴数量上限为60万头。首期外地调入生猪补贴时间范围为2019年12月26日至2020年2月24日。

根据4月8日市农业农村局发布的公示，首期外地采购调入生猪财政补贴资金的申请人来自于全市18

个镇街，既有个人申请人，也有企业申请人，个人申请人占了绝大多数。其中，外购生猪头数最多的申请人来自万江，其调入生猪补贴数量达到18956头，据此计算补贴总金额达到1895600元，由市、镇两级财政按5:5进行补贴。

此外，2020年东莞市都市现代渔业发展奖励资金（第一期）也已由各镇农林水务局会同财政分局，严格按照有关规定，由财政分局将资金直接支付给项目单位的银行账户。

东莞拟遴选4所民办学校作为莞式慕课教育实验基地

羊城晚报讯 记者余晓玲报道：4月7日，东莞市教育局下发相关通知称，为提升民办教育质量，以疫情期间线上教育教学为契机，拟选定4所义务教育段民办学校作为实验基地，教研员蹲点全程跟进，及时总结和推广疫情期间线上教育的成功经验和做法，利用互联网优质资源开展莞式慕课教育实践研究，利用信息化手段提升薄弱民办学校的教育质量。

根据《推进莞式慕课教育实验提升民办学校的教育质量工作方案》的安排要求，东莞市教育局组织开展义务教育阶段民办学校莞式慕课教育实验基地的遴选，遴选范围为东莞市义务教育阶段中低收费标准化民办学校，即每学期生均收费3000—8000元之间的标准化民办学校。据悉，慕课试点学校和教学资源深度应用试点学校优先。实验基地学校须能保证每学期投入适当的经费用于学校自身的莞式慕课教育实验相关工作，如信息化软硬件配置、实验活动开展等。

实验基地将利用互联网优质资源开展莞式慕课教育实践研究，利用信息化手段提升薄

弱民办学校的教育质量。同时，根据学校实际，结合结对帮扶机制，开展莞式慕课相关教育教学范式的实验。东莞市教育局及相关园区、镇（街）教育管理中心，安排相关人员对实验基地蹲点全程跟进指导，提供网络教学资源保障，优先指派专家指导业务工作，制定相关优惠政策。

据悉，此次遴选以“自愿申请，镇街推荐，全市统筹，择优遴选，公平公开”为原则，符合条件的学校向各园区、镇（街）教育管理中心提交申请材料。园区、镇（街）教育管理中心对学校申请材料进行审核，每镇区产生推荐候选单位一两所，并在园区、镇（街）内公示7天，公示内容应包括申报表和实施方案。符合条件的市直属学校直接向市教育局提交申请材料，由市教育局审核、公示。公示无异议后，各园区、镇（街）教育管理中心把申请材料上报市教育局，市教育局组织专家对申请材料进行审核，并结合相关教学资源应用调研数据，遴选出五六所，进行现场答辩（或视频答辩），最后确定4所，经公示后确认为实验基地学校。

沙田全力推动城建重点工程项目

港湾大桥预计明年6月完工

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员沙田宣摄影报道：受疫情影响，东莞市沙田镇许多在建工地推迟开工复工。由于工期紧、任务重，加班加点追赶工期进度成为各个工地的基本共识和主要目标。为在预定的时间节点顺利完成建设任务，所有已开工复工工地项目全部取消节假日休息，克服雨天影响，争分夺秒抢抓施工进度，各个建设工地现场均呈现一片繁忙的景象。据记者了解，多个项目将于今年年内完工。

刚刚过去的清明假期，虽然连续降雨，但沙田镇多个在建工地千余工人仍坚守岗位，确保城建重点工程项目如期推进。

据沙田镇重点办工作人员介绍，当前该部门紧盯全年建设目标任务，把重大项目、重点民生项目摆在首位，通过倒排

工期、专人专班、分解月度计划、确保每日任务，加大人力物力投入，推动工程建设环环相扣，各项工程施工正在紧张有序推进中。

其中，港湾大桥累计完成工程量51%，计划2021年6月完工。泥洲岛公租房累计完成工程量80.23%，计划今年7月底基本完工。沙田中小学重建工程累计完成工程量85%，计划今年7月底完工。沙田实验中学扩容工程累计完成工程量13.5%。计划4月底前完成主体结构施工，今年7月底基本完工。环保路工程累计完成工程量89.9%，计划今年5月底完工。泥头桥重建工程累计完成工程量68.4%，计划今年6月底完工。沙田文化艺术中心装修项目累计完工工程量30%，计划今年6月底完工。

港湾大桥施工现场

目前，凤岗镇共有34个地质灾害隐患点

地质灾害进入高发期 市民野外活动需谨慎

羊城晚报讯 记者秦小辉，通讯员祝天明、彭康报道：随着汛期到来，东莞市近期持续迎来降雨天气，其中滑坡、泥石流等突发性地质灾害也进入了高发期，相关部门提醒广大市民，如野外活动遇到山体裂缝等现象，应及时撤离，避免造成生命财产损失。

根据东莞市城市管理综合执法局介绍，疫情期间，东莞市、镇两级狠抓城市环境卫生整治。数据显示，全市共对1700多座公厕、8496个废弃口罩专用桶持续开展消杀工作，每天不少于两次，有效阻断了潜在的粪口传播渠道。

记者了解到，目前，凤岗镇共有34个地质灾害隐患点，随着持续降水，土壤含水量高度饱和，极易诱发山体滑坡、崩塌等地质灾害，市民外出经过时需谨慎。除了增强山体滑坡和泥石流等安全防范意识之外，市自然资源局凤岗分局也提醒广大市民，野外游玩需留意相关地质灾害预警等信息，一旦发生山体滑坡以及泥石流等地质灾害险情，应以最快的速度向两侧稳定地区逃离，等待救援。

公厕是家，更是“战场” 他们正面战疫，阻断粪口传播



身着橙色马甲的李安和李建侠夫妇

夫妇两人闲暇时在公厕旁的小屋看看手机

觉得紧张。”

但看到公司加强了对公厕等设施的消杀，最大限度切断了病毒传播的可能，同时项目主管每天宣传防护知识，检查每个人防护情况，夫妇俩反倒觉得心宽了。“我们就是干卫生保洁的，只要防护到位，应该没问题，而且东莞对疫情的防控很严格。”可是，进入2月份，随着疫情日益严重，远在老家的家人坐不住了，纷纷打电话给李安夫妇，劝说俩人“别干了，太危险了”。夫妇俩却语重心长地劝说家人：“在这个时候，我不干大家都都不干，到处都是垃圾怎么办？这份工作总得有人干，我们干了这么多年了，会注意好卫生防护的。”此后，俩人每天都给家人打电话报平安，才最终打消家人的担忧。

待人如己，获得市民尊重

李安夫妇负责的1号公厕是2019年东莞建设升级改造1080座公共厕所之一，也是首批建设的50座星级公厕之一。其外观似别墅，管养结合的模式更是东莞市精细化城市管理理念的体现。而这些理念也令李安夫妇在待人方面有所领悟。

“这么好的公厕，卫生干净不说，还有电视看，经常成为流浪汉逗留的地方。”疫情期间，气温回升，这些流浪汉会晨出夜入，洗脸、刷牙、洗头、睡觉，甚至睡觉，搞得满地狼藉。“谁都不想做流浪汉，还是多些理解和容忍。”每每见状，李安夫妇就只能通过推迟晚上睡觉时间，增加清洗次数，夫

妻轮班倒等方式保障公厕的清洁卫生。日积月累，附近不少居民认识了这对夫妇，热情地跟他们打招呼说辛苦了，这让夫妇俩甚是满足，“感觉到了认可，受到了尊敬”。

待人如斯，夫妻俩对待对方也是如此。疫情期间，在夫妻俩眼里，防控既是责任，也是“你若安好，我便无恙”的朴素爱情。“有时候，看到洗手台不干净，我急着打扫，忘记戴手套，他就会拿手套给我。看到他没戴好口罩，我也会提醒他戴好。”“说起李安，李建侠眼里满含爱意。每每在女同事面前提起老伴，李建侠也都毫不掩饰地夸赞李安体贴，“就在疫情期间，为了打发无聊的时间，他还给我买了台iPad”。

坚守岗位，为“防疫”出力

据东莞市宝家园林绿化有限公司行政副经理林经理介绍，其公司的市政保洁绿化业务遍及东莞全市21个镇街，在疫情期间，共有数千名环卫工坚守岗位，为“防疫”出力，其中相当一部分都是夫妻档。为了抓好疫情防控和员工健康安全，城管及公司制定了应急预案，应保尽保防控物资等。截至目前，没有出现一例新冠肺炎病例。

根据东莞市城市管理综合执法局介绍，疫情期间，东莞市、镇两级狠抓城市环境卫生整治。数据显示，全市共对1700多座公厕、8496个废弃口罩专用桶持续开展消杀工作，每天不少于两次，有效阻断了潜在的粪口传播渠道。

正面战疫，家人异常担忧

李安和李建侠夫妇是东莞市宝家园林绿化有限公司的员工，2020年是夫妇俩从陕西岐山来到东莞工作的第18个年头。今年春节，夫妇俩留岗过年，正好与疫情正面交锋。

“在疫情最为严重的时候，我们也很担心，心理压力蛮大。”李安说，他们夫妇俩今年一个57岁，一个56岁，从新闻报道来看，属于易感人群，而俩人所在的公厕又是流动人口较多的地方之一，前来如厕的市民洗手时吐出唾沫，溅出的鼻涕、随意将口罩扔弃在公厕等都有可能是传染源。“那时，我们一听到公厕有人抽烟发出咳嗽的声音，都